

天气渐热,不少摩托车爱好者开始集体出行,一些无牌无证的“水货”摩托车也悄悄上路。近日有南京市民反映,白马公园附近飙车现象有所抬头。5月24日晚,南京交警一大队民警开展突击检查,当场查获一辆外牌摩托车,另有一辆外牌车在面面对查处时逃跑,撞到警车后又逃逸。“飙车党”最常出现的飙车线路有哪些?昨天,现代快报记者对此进行了调查。

通讯员 桂子振 曾策力 现代快报记者 王瑞

南京八大路段 飙车党出没

参与者多是90后,趁夜色狂飙寻刺激 警方突击检查,一摩托车撞警车逃逸



警方查扣了有问题的车辆



5月24日晚,南京警方对停放在白马公园门前的摩托车进行突击检查 通讯员供图

飙车党出没路段

- ① 白马公园板仓街蒋王庙环陵路
- ② 白马公园龙蟠路中山东路
- ③ 江宁东山竹山路翠屏山附近
- ④ 奥体中心万达广场附近
- ⑤ 应天高架
- ⑥ 文体路水西门大街
- ⑦ 文苑路仙林大道学则路
- ⑧ 南京快速内环
由西线(草场门、清凉门、汉中门、水西门、集庆门隧道),南线(应天大街高架),北线(模范马路、玄武湖隧道),东线(九华山、西安门、通济门隧道),以及古平岗立交(连接西线北线)、新庄立交(连接北线东线)、双桥门立交(连接东线南线)、赛虹桥立交(连接南线西线)组成。

外牌摩托车遇检查,撞警车后逃逸

现场

5月24日晚上8点多,南京交警一大队民警根据市民反映,对停放在南京白马公园门前的摩托车进行突击检查。白马公园位于紫金山和玄武湖之间,笔直又宽敞的龙蟠路成为摩托车爱好者玩直线加速的“理想路段”。公园门前广场宽敞,在此聚集的摩托车最多时能多达上百辆。尤其几年前,一些“飙车党”喜欢从白马公园出发,向北飙到环陵路。面对突然而至的交警,摩托车手纷纷驾车离开。很快,

交警就截获了一辆问题车,这辆车是江宁牌照,按照南京相关规定,江宁、六合、浦口等区域的上牌摩托车是不能驶入主城区的,俗称“外牌”,一旦查获将按照摩托车闯禁区来处罚,面临1000元的罚款。就在民警查处的过程中,另一辆摩托车突然驶离现场。仓皇逃跑期间,该车还撞到了路边的警车,随后逃逸。目前,交警正在对这辆车逃逸的摩托车进行追查。据民警描述,逃跑的摩托车也是外牌车辆。

驾驶者为求刺激,高价改装车辆

调查

超快的车速、轰鸣的引擎……记者在调查中发现,不少摩托车爱好者对车辆进行了非法改装,其中常见的就是改装排气系统,目的很简单,就是炫耀和追求刺激。现代快报记者走访南京摩托车车行了解到,其实很多大品牌的摩托车开起来并没有

那么大的噪音,车辆本身自带了“降噪”功能,然而,一些驾驶人为了寻求心理上的刺激,选择到车行将排气管内的降噪设置直接拆除,更有甚者,为了开车更有感觉,甚至不惜花几万元,在提高车辆性能的同时改装排气管,噪音更加明显,而且环保根本不达标。

趁夜间飙车竞技,出事就会逃逸

除了摩托车外,还有兰博基尼等豪车车主,更是不惜改装成本,趁着夜色在主城区道路上飙车,严重超速。“夜间像白马公园、玄武湖隧道等路段,经常可以看到这些豪车出没,车速都飞快。”市民郑小姐对记者说。有些摩友会购买走私车,俗称“水车”。这种车不能合法

上牌,也不能购买保险,“一旦发生事故肯定逃逸,而且由于违法成本低,超速、飙车的情况也时有发生。”民警告诉记者,此前南京交警一大队就曾查获两辆高档“水货”摩托车,正规车辆售价在数十万元。被查扣后,车主面临罚款200元记12分的处罚,车辆则会送到停车场,最终报废。

水货车从哪儿来? 绝大多数来自广东碣石等地

疑问

除了摩托车,不少豪车也来路不明。这些车都是从哪儿来的呢?有知情人士告诉记者,就摩托车而言,只要登录摩托车二手车网,就可以找到卖车的商家。“以前都是在车行卖,后来查得紧了,就开始在网上卖了。”以上说法也得到交警的证实,“据我们调查,原先在板仓街附近还有下关一些车行,确实有这类水货车在销售。不过现在这几家店都关门了。”而一些无牌豪车,大多是走私车,也有少数盗抢车,使用假牌或者套牌。现代快报记者从业内人士处获悉,目前南京绝大多数的水货摩托车来自广东碣石等地,“大部分是国外的走私

车,还有一些事故翻新车,比如一辆正常售价22万的川崎摩托车,从这些地方购买,只要五六万,价格便宜,但没有任何的合法手续,根本就不能上路。“不要说车辆上路不安全,这些车来路不明,本身就具有安全隐患。”该人士介绍,与小汽车相比,只有100多公斤重的摩托车,具有非常强的马力,尤其一些高档摩托车,时速可以达到300公里。“打个比方,1吨多重的小轿车时速从0公里提速到100公里,大约需要10秒钟,而摩托车只需要一两秒钟,提速飞快,真正开起来,连兰博基尼都不一定能追上。”

都是谁在飙车? 参与飙车的都是年轻人,90后是主力军

“从我们查获的情况来看,参与飙车的都是年轻人,90后是主力军。”一位一线交警告诉现代快报记者,这些飙车的人,一般都是摩托车或者改装车发烧友,有自己的私密小圈子,之前是在网络论坛上相互交流,现在则相互加微信,在朋友圈或者微信群交流,更为隐秘。一位摩托车发烧友告诉记者,其实对于很多购买重型摩托车的人来说,刚开始并不是因为飙车,而是天然喜欢这

些造型优美的机动车。“但等爱车到手之后,如果不去试一把它的动力,都感觉有点对不起它。”而不能上牌的豪车,少数购车车主是为了充面子,还有一些纯玩家,专门趁着夜间上路找快感。据知情人士透露,目前南京主城区不少路段都时常有飙车党出现,究其原因,这些路段大多比较平直,车开起来速度快,容易掌控。当然,也不乏一些车主挑战高难度路段。

相关链接

时速超150公里 南京车手海安被查

2015年10月13日上午,在启扬高速公路上,两名摩托车手肆意穿梭,时速超150公里,最后在收费站被海安交警拦下。这两名摩托车手年纪在30岁左右,身穿赛车服并戴着头盔。据了解,他们来自南京,此前经常上高速。他们所驾驶的摩托车分别为宝马和哈雷品牌,总价值超70万元。根据监测数据显示,这两名车手的时速都超过了150公里。为此,交警对两人进行了严厉的批评教育,并按照规定对其进行了相应的处罚。

警方提醒

市民发现飙车行为 请及时举报

交警部门相关人士提醒,如果有市民发现飙车行为,或是相关地点,可向辖区交警大队反映。同时,针对改装车辆,交管部门一旦发现,将依法暂扣车辆,对车主进行处罚,同时要求其恢复原样。此外,记者从交警部门获悉,如果机动车因飙车被查获,还有可能因涉嫌危险驾驶罪,面临刑事处罚。在此,提醒广大车友,切勿为了追求驾车快感或是吸引眼球而盲目飙车,一旦发生事故,后果将不堪设想。